

把各国人民对美好生活的向往变成现实

二论习近平总书记中国共产党与世界政党高层对话会主旨讲话

人民日报评论员

过上幸福美好生活是人类孜孜以求的梦想...

“人类命运共同体，顾名思义，就是每个民族、每个国家的前途命运都紧紧联系在一起...

不同国家的人民，尽管语言有别，生活方式不同，但对我们共同生活的这个世界，都有一些共同期待...

建设这样的美好世界，构建人类命运共同体是必由之路。只有坚持共同、综合、合作、可持续的新安全观...

建设这样的美好世界，关键就在世界各个政党自觉承担起时代使命。构建人类命运共同体，需要各个政党凝聚不同民族、不同信仰、不同文化、不同地域人民的共识...

文学家说：现实是此岸，理想是彼岸，中间隔着湍急的河流，行动则是架在河流上的桥梁...

5年内我国将禁用全部高毒农药

新华社北京12月4日电（记者董峻）我国正在使用的12种高毒农药，依据风险大小和替代产品生产使用情况，将加快淘汰进程...

不能起到同样效果。既要防控高毒农药风险，又要选择适用的农药，这是一对矛盾。解决这一问题，一是要在现有农药中筛选一批可替代高毒农药的产品...

也门“反政府同盟”内讧 前总统被打死



这是2011年4月22日，也门时任总统萨利赫在也门首都萨那发表讲话（资料图片）。新华社发

综合新华社电 也门前总统萨利赫身边的一名高级官员当地时间12月4日向新华社记者证实，萨利赫当天被胡塞武装打死。

遇害起火，约20名伊朗使馆人员被困在大楼里。也门总统哈迪4日下令，政府军将对首都萨那发动名为“阿拉伯萨那”的反胡塞武装军事行动...

简明新闻

- 人社部近日印发《关于深化技工院校教师职称制度改革的指导意见》... 第三届联合国环境大会4日在肯尼亚首都内罗毕的联合国环境规划署总部开幕...

大家的事由大家商量着办

——习近平主席致第四届世界互联网大会的贺信引起与会中外嘉宾热烈反响

“全球互联网治理体系变革进入关键时期，构建网络空间命运共同体日益成为国际社会的广泛共识。我们倡导‘四项原则’‘五点主张’，就是希望与国际社会一道，尊重网络主权，发扬伙伴精神，大家的事由大家商量着办...

3日，国家主席习近平致第四届世界互联网大会的贺信在与会中外嘉宾中引起热烈反响。

“发展共同推进，安全共同维护，治理共同参与，成果共同分享”，习近平主席以“四个共同”简明、通俗、扼要地为构建网络空间命运共同体指明了路径...

“当前，以信息技术为代表的新一轮科技和产业革命正在萌发，为经济社会发展注入了强劲动力。同时，互联网发展也给世界各国主权、安全、发展利益带来许多新的挑战...”

对此，联合国儿童基金会副执行主任法图玛塔·恩达耶说：“在全球互联网治理体系变革的关键时刻，没有人可以旁观，大家应该携手，共同应对挑战，共享成果。”

习近平主席在贺信中提到，“中共十九大制定了新时代中国特色社会主义的行动纲领和发展蓝图，提出要建设网络强国、数字中国、智慧社会，推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合...”

从移动支付、电子商务，到共享单车、快递送餐……数字经济、共享经济不仅为中国百姓的生活带来更多便利，也为世界经济发展注入新动力。

“习近平主席说中国数字经济发展将进入快车道，这对我们既是机遇，也是责任。”中国电子科技集团公司总经理刘烈宏说，我们希望企业之间能够联合起来建立行业自律规范，推动数字经济法律法规建设和完善...

习近平主席在贺信中说，希望大家集思广益、增进共识，深化互联网和数字经济交流合作，让互联网发展成果更好造福世界各国人民。

中国网络空间战略研究所所长秦安说：“要实现这一美好愿景，我们必须理解构建网络空间命运共同体的深刻内涵，把握数字经济的发展趋势，才能让更多人在共享互联网发展成果上拥有更多获得感。”

中国的愿景，也是世界的希望。

“今天的互联网企业是时代的宠儿。互联网企业从未遇到过如此机遇，更重要的是，我们应该担当起从未遇到过的巨大责任。”阿里巴巴董事局主席马云呼吁，我们要共同行动起来，一起打造网络空间命运共同体，一同进入到新的共享、普惠、绿色的时代...

（据新华社杭州12月3日电）



携手新时代 共话新经济 12月4日，正在浙江乌镇举行的第四届世界互联网大会举行题为“携手新时代，共话新经济”的企业家代表集体采访。

世界互联网大会蓝皮书首次发布 中国数字经济规模居全球第二

新华社杭州12月4日电《世界互联网发展报告2017》和《中国互联网发展报告2017》蓝皮书4日在第四届世界互联网大会上正式发布。报告指出，2016年，中国数字经济规模总量达22.58万亿元，跃居全球第二，占GDP比重达30.3%...

根据报告，截至2017年6月，全球网民总数达38.9亿，普及率为51.7%，其中，中国网民规模达7.51亿，居全球第一。发展数字经济已经成为全球主要大国和地区重塑全球竞争力的共同选择...

会上还发布了世界互联网发展指数指标体系和中国互联网发展指数指标体系，并首次对38个世界主要大国和新兴经济体的互联网发展状况进行了综合评估比较。

中办国办印发《关于建立健全村务监督委员会的指导意见》

（上接第一版）加强党的全面领导，始终坚持村党组织领导核心地位不动摇，村务监督委员会的各项日常工作都要在党的领导下进行。准确把握定位，村务监督委员会是村民自治机制和村级工作运行机制的完善，是村民监督村务的主要形式...

不得担任村务监督委员会成员，任何组织和个人不得指定、委派村务监督委员会成员。三、职责权限。村务监督委员会的职责是：对村务、财务管理等情况进行监督，受理和收集村民有关意见建议。村务监督委员会及其成员有以下权利：（1）知情权。列席村民委员会、村民小组、村民代表会议和村“两委”联席会议等...

四、监督内容。村务监督委员会要紧密结合村情实际，重点加强以下方面的监督：（1）村务决策和公开情况。主要是村务决策是否按照规定程序进行，村务公开是否全面、真实、及时、规范。（2）村级财务管理情况。主要是村民委员会、村民小组代村管理的村集体资金资产资源管理情况，村级其他财务管理情况。（3）村工程项目建设情况。主要是基础设施和公共服务建设等工程项目立项、招投标、预决算、建设施工、质量验收情况...

五、工作方式。村务监督委员会一般按照以下方式实施监督：（1）收集意见。根据上级党委和政府部署的重点工作和村级决定的重大事项，通过接待来访、上门走访等形式广泛收集意见建议，确定监督事项。（2）提出建议。围绕监督事项，及时向村党组织和村民委员会反映收集到的意见，提出工作建议。（3）监督落实。对监督事项进行全程监督，及时发现并纠正存在的问题...

工作水平，乡镇每年对村务监督委员会主任履职情况进行考核，对考核优秀的可给予适当奖励，对不认真履职的进行批评教育、责令改正。要切实履行主体责任，具体组织实施，抓好工作落实，及时研究解决相关问题。各级党委组织部要牵头协调，民政、党委农村工作综合部门等部门共同参与，加强指导。严明有关纪律，对村务监督工作不配合不支持、设置障碍，甚至对村务监督委员会成员打击报复的，要及时制止、责令改正，情节严重的要依法依规追究有关人员责任...